[bookmark: _GoBack]Данный плакат ориентирован, прежде всего, на пап и мам, которые хотят подготовить своего ребёнка к школе, сделать его умным, сообразительным, самостоятельным.

Кроме того, он будет полезен и воспитателям ДОУ, учителям начальных классов, педагогам-психологам и всем, кто по роду своей деятельности занимается с дошкольниками. Ведь от того, насколько подготовленным малыш придёт в 1 класс, зависит его дальнейшее обучение.

С помощью этого плаката родители смогут понять, что значит быть готовым к школе, и заняться развитием познавательных способностей ребёнка.

Данный плакат будет интересен и самим детям, так как в нем представлены разнообразные увлекательные задания, которые научат малыша логически мыслить, быть внимательным, творчески мыслящим. При наличии подключения школьных и домашних компьютеров к сети Интернет, у ребят есть возможность потренироваться в развитии своих познавательных способностей, а у взрослых – более подробно ознакомиться с информацией о проблемах психологической готовности к школе по указанным ссылкам.

На плакате имеется информация по следующим пунктам (даётся переход по гиперссылкам):
- Советы родителям
- Что значит быть готовым к школе?
- Диагностика готовности детей к обучению к школе
- Учимся, играя
- Информационные источники

Основное назначение данного интерактивного плаката – обратить внимание родителей на необходимость специальной подготовки детей к школе, способствовать развитию познавательных способностей ребёнка с использованием информационных технологий.

По отзывам родителей, воспитателей ДОУ, учителей начальных классов, которым демонстрировался плакат, представленная информация важна, интересна, познавательна, доступна. Проведение занятия с дошкольниками с использованием подобной разработки делает его живым, насыщенным, несёт информативную и развивающую нагрузку.
